

石市举行 2021 年第四季度项目观摩活动并召开讲评总结大会

解放思想 担当实干 凝心聚力 全力冲刺 以拼搏进取精神推动项目建设再上新台阶

张超超讲话 马宇骏主持 詹晓阳李雪荣张业出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 记者 郭慧)

10月10日,石市利用一天时间,举行2021年第四季度项目观摩活动,并在晚上召开讲评总结大会。市委书记张超超出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在承德考察时的重要讲话精神,全面落实省委、省政府支持意见和市第十一次党代会部署要求,进一步坚定信心、鼓舞斗志,以拼搏进取精神推动项目建设再上新台阶,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,当好新时代全面建设经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁提供有力保障。市委副书记、市长马宇骏主持,市委副书记詹晓阳,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席活动。

观摩活动分两个阶段进行。在第一阶段,张超超、马宇骏、詹晓阳、李雪荣、张业等领导和各县(市、区)党政主要负责同志、市直有关部门负责同志,依次观摩了循环化工园区、高新区、栾城区、赵县、元氏县、高邑县、赞皇县、井陉矿区、井陉县、桥西区、新华区、长安区、裕华区的19个今年新开工的产业类项目,并从项目投资规模、形象进度、技术先进性等方面,对观摩项目进行实名制打分评价。在第二个阶段,召开讲评总结大会,会上,市委常委、常务副市长李克良通报了各县(市、区)1—9月份固定资产投资完成情况、重点项目建设情况和本次观摩项目得分情况;得分最高的高新区作了典型发言,得分最低的赞皇县作了表态发言。

张超超在讲话中指出,要以常抓不懈的姿态推动项目建设。项目建设是推动高质量发展的战略考量,是牵动全局工作的“牛鼻子”,是完成全年目标任务的现实需要,是当好排头兵和领头雁的重要支撑。自9月1日项目观摩活动以来,全市上下进一步贯彻“项目为王”的理念,各县(市、区)抓项目建设力度显著增强,固定资产投资降幅明显收窄。当前已进入第四季度,各项工作到了决战决胜、冲刺收官的关键阶段。全市各级各部门特别是各县(市、区)要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在承德考察时的重要讲话精神,用足用好省委、省政府大力支持省会建设和高质量发展的各项政策,认真落实市第十一次党代会和市“两会”部署要求,坚持问题导向、目标导向和结果导向,解放思想、

担当实干,凝心聚力、全力冲刺,加快推进项目特别是产业类项目建设,坚决打好翻身仗,确保圆满或超额完成全年目标任务。

张超超强调,要以紧张快干的劲头掀起建设高潮。要迎着困难上、奔着问题去,拿出针对性、操作性强的实招硬招,力争固定资产投资增速10月底实现由负转正。项目审批要快,开通绿色通道,实行即报即批,加快项目在土地组卷、工程规划许可、环评批复等各方面的审批,加大批而未供和闲置土地处置力度,全力加速项目落地。施工建设要快,充分利用当前施工有利时机,强化节点意识,实行挂图作战,将任务细化分解到日,争分夺秒、大干快上,尽量把工期往前赶,推动项目建设尽快达产达效,确保形成更多的投资量和实物量。要正确处理发展与环保的关系,严格落实生态环境监管正面清单制度,防止“一刀切”,最大限度保障重点项目建设。

张超超指出,要以精准务实的举措确保建设效果。项目储备要实,紧紧抓住京津冀协同发展和雄安新区规划建设等重大战略机遇,聚焦新一代电子信息、生物医药、现代食品、商贸物流、装备制造等五大产业,有针对性地谋划、招引、储备一批科技含量和附加值高的产业项目,增强发展后劲;牢固树立“抓招商就是抓发展、抓发展必须抓招商”的理念,灵活运用专业招商、小团队招商、以商招商、基金招商、产业链招商等多种形式,积极“走出去”、大力“引进来”,努力让大项目顶天立地、小项目铺天盖地;紧密结合县(市、区)发展实际和资源禀赋,大力引进上下游配套产业项目,推动特色产业率先发展、集群发展,不断壮大县域经济;把引进产业项目与实现乡村振兴发展结合起来,扎实推进一二三产融合发展,努力走出一条富民强县的路子。解决问题要实,经常深入企业、项目一线听汇报、看进度,建立完善项目问题台账,搞好面对面对接服务,及时解决项目建设中的困难和问题,为项目建设保驾护航。统计数据要实,坚持依法依规、实事求是,及时准确掌握在库项目、新开工项目投资情况,确保颗粒归仓、应统尽统。

张超超强调,要以优质高效的服务提供坚强保障。要持续用力强化“硬支撑”,坚持资金、土地等要素跟着项目走,服务保障围绕项目转,确保投资有效益、企业有钱赚、

安全有保障;积极引导项目进园区,优化生产、生活、生态三大空间布局,完善公共服务设施,高标准推进“新九通一平”,健全科创、投融资、担保、市政等平台,不断提升坚强的配套能力,注重园区文化建设,打造高水平的“智慧园区”和“低成本园区”。要持续用力优化“软服务”,树牢服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,大力营造亲商、安商、重商的浓厚氛围,不断提高营商环境的市场化、法治化、国际化、便利化水平。

张超超指出,要以安全环保的理念夯实发展基石。要确保安全生产,抓好危化品、矿山、冶金、化工、建筑等重点行业领域的隐患排查,发现问题、限期整改,把各类风险隐患消除在萌芽状态。要加强动态精准监管执法,采取“四不两直”方式,直插企业一线,开展全方位、预警式监管。要确保环保达标,做好企业生态环境信用管理,倒逼企业落实达标排放和环保要求。要加强精细化管理和全过程管控,严厉打击偷排偷放、超标排污、随意倾倒渣土等环境违法行为,形成强力震慑,为年底前空气质量稳定“退后十”奠定基础。

张超超强调,要以扎实过硬的作风凝聚发展合力。完成各项工作任务,重在落实、要在执行。要压紧压实责任,市领导要强化调度督导,实行实地发现问题、解决问题;市直有关部门要履职尽责,加大帮扶力度,帮助落后地区找出差距、迎头赶上;各县(市、区)要落实好属地责任,党政“一把手”要靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责。要积极转变作风,树立正确的政绩观,遵循经济发展规律和可持续发展理念,进一步自我加压、提振士气,以“人一之我十之、人十之我百之”的精神状态,推动项目建设提速提效。要强化督导考核,每月通报各县(市、区)重点项目建设情况;着力在项目建设一线识别考察干部,树立鲜明的奖优罚劣导向,充分调动广大干部干事创业的积极性;对工作责任落实不力的,严肃予以问责。

马宇骏指出,各级各部门要认真贯彻全市2021年第四季度项目观摩活动和讲评总结大会精神,坚持统一行动抓推进、保完成,细化目标抓推进、保完成,完善机制抓推进、保完成,奋勇拼搏抓推进、保完成,坚决完成全年经济社会发展各项目标任务。

市委常委、市政府副市长,各县(市、区)党政主要负责同志,市直有关部门负责同志等参加活动。

聚力项目建设 蓄积发展后劲

——全市 2021 年第四季度项目观摩活动侧记

□石家庄日报首席记者 吴温

秋雨初霁,天高气爽。继9月1日石市举行第三季度项目观摩活动后,10月10日,全市2021年第四季度项目观摩活动如期而至,项目建设再迎“集中检阅”。此次观摩活动继续按照“看新不看旧、看产业不看其他、看现场不看展牌”的原则,对南部7个县(区)、市内四区、高新区和循环化工园区的19个项目进行了观摩。

这是一次项目建设的“擂台比武”,更是一次互相学习的“现场教学”。一天时间里,观摩团所到之地,处处跳动着上项目、抓产业、谋发展的强劲“脉搏”。映入眼帘的,满是高质量跨越发展之路上的新景色。

打造千亿级产业集群,新一代电子信息产业和生物医药产业为突破口。正在进行主体施工的高新区联东U谷生命健康基地项目,结合区域主导产业特点,将重点引进生物医药、医疗机械类优质企业,同时以相关电子、应用、信息技术等为主导产业,助力两大主导产业加速发展。在桥西区,中国电子科技集团公司第五十四研究所电子信息研发中心项目,以高技术产业研发为主,除承载54所主要产业,预计将吸纳30—40家高新技术配套企业和数字制造服务企业入驻,进一步带动桥西区乃至省市信息技术高科技产业的发展。位于栾城区的石药集团阿

卡波糖绿色工厂升级技术改造项目,正在进行主体施工,设备购置也已基本完成;该项目通过建设高新技术生产线,可大幅提升自动化水平,节本降耗,将产能提升至国内总产能的40%以上,成为行业领军者。作为全国首批5个省会城市5G智慧运用示范项目之一,位于新华区的中国联通5G智慧大厦项目,将培育和孵化智慧安防、智慧交通、智慧健康等企业,吸引20家上下游顶尖企业、100家周边应用企业进驻,打造全省区域性5G智慧应用“发动机”。

项目大、带动强,产业集群不断壮大。以石钢特钢新材料为依托,井陉矿区石家庄优智享智能制造有限公司MG智享工厂项目、河北受成新材料科技有限公司高品质特钢智能加工项目,以及井陉县河北腾鹤机械科技有限公司井陉精钢研发智造项目等,围绕延链补链强链,或布局智能数控机床、机器人自动线等全产业链机加工设备,或做好智能后加工等文章,充分整合上下游产业链资源,形成产业集群效应。位于高新区的京津冀协作创新示范园二期项目,在马不停蹄地进行主体施工的同时,招商工作也在有序推进;该项目以“用于满足产品实验生产,采用部分空间可定制的厂办一体”模式,强力推动发展智能制造、信息技术产业发展,聚集高成长性科技创新企业,形成高端产业集群。

创新是引领发展的第一动力。在循环化工园区,河北

凯诺中星科技有限公司年产2000吨电子信息材料、年产2000吨功能精细化学品项目,9个单体建筑已封顶,预计年底即可投产。该项目达到国际领先水平,力求解决我国半导体、大规模集成电路产业链最前端材料的卡脖子供应问题,填补国内空白。裕华区铀采治工程验证科研条件建设项目,将建设以“四个平台、两个支撑”组成的科研试验楼,预计2022年11月投产。赵县石家庄普力制药有限公司年产2亿片控释片、5亿支水针剂及100亿粒药用胶囊项目,综合技术水平达到国际先进,预计年收入11.4亿元。

坚定不移走绿色发展之路,已经成为全市上下的共识和行动,这次观摩中有不少环保产业项目。在元氏县,石家庄星泉管业年产25万吨环保节水管道项目,2座黄褐色相间的生产车间已经完工,正在进行设备安装,该项目引进德国先进生产工艺技术,投产后预计年产值可达20亿元。立邦新型材料(河北)有限公司年产新型环保系列产品项目,产品节能保温效果好,产品优势特点明显,市场前景广阔。

一路上,观摩人员认真听、仔细看、用心记、详细问,在比中学,在学中思,在思后评。大家一致表示,将以此次项目观摩为契机,全力以赴加快招商引资和项目建设步伐,采取超常规举措,大干四季度,冲刺全年任务目标,推动各项经济指标持续向好,为建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。